



## El Congreso Agrícola del Duero

Hace más de un año que en Santiago de Compostela se iniciaron las grandes asambleas agrícolas cuya finalidad particular en aquel entonces era acrecentar la economía rural gallega. Comprobada por aquella experiencia la gran utilidad que para el campo gallego tuvo aquel congreso, va a celebrarse en el próximo mes de mayo en la vecina ciudad vallisoletana otro llamado Congreso Agrícola del Duero. Actualmente se están celebrando en todas las provincias castellanas afectadas por el mismo diversas reuniones previas en las que se preparan concienzudamente ponencias interesantísimas a cargo de hombres muy capacitados en las empresas del agro y que en su día se llevarán a la magna asamblea para su dictamen definitivo.

Todos estos concursos en su origen proceden de la voluntad patriótica del Caudillo quien en uno de sus últimos discursos—el pronunciado en el acto de clausura del Consejo Sindical—expuso con toda claridad la necesidad de tonificar la economía de las regiones pobres—Castilla concretamente—puesto que su mayor vigor económico proporcionarían a los hombres que en ellas viven un más alto nivel de vida que dejará sentir su benéfica influencia en todo el cuerpo social de España.

No es extraño, pues, sino cosa muy natural, que Franco haya aceptado gustosísimo la presidencia de honor del citado Congreso. Merced a esta altísima distinción el gran esfuerzo que va a desarrollarse a orillas del Pisuerga en pro de la agricultura castellana, toma rumbos nacionales, de transcendencia suma que nosotros los que vivimos en Castilla hemos de registrar con gran aprecio y reconocimiento. El Caudillo está en disposición generosa de acoger y apoyar con su autoridad suprema toda la labor ingente que los agricultores de la región castellana-leonesa van a realizar sbanosamente. Bajo buenos auspicios, pues, iniciará sus importantes tareas el Congreso Regional Agrícola del Duero. Los agricultores se aprestan a concurrir a él con gran entusiasmo y las autoridades provinciales, y al frente de ellas Franco, harán eficaces sus ardientes deseos de mejoramiento rural.



El ministro de Educación Nacional, dando posesión en el Ministerio, como miembros de la Junta Nacional, a los camaradas José Luis García Casas y Anibal Álvarez, jefe de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes, y director de la Escuela de Mandos «José Antonio», respectivamente. Además se celebró la toma de posesión del nuevo secretaría nacional de Educación, camarada Luis Ortiz Muñoz.—(Foto S. O. F.).

## XVII aniversario de la muerte de Vázquez de Mella

El presidente de las Cortes y el ministro de Educación presidieron diversos actos en su honor

MADRID.—Ayer, aniversario de la muerte de don Juan Vázquez de Mella, se celebró, a las doce, en la iglesia de San Francisco el Grande, una solemnisísima misa de «Réquiem» en sufragio suyo. Presidieron el presidente de las Cortes, el alcalde y el presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, don Antonio Goicoechea. A las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar la ceremonia de descubrir la lápida que en memoria del gran dilocente tribuno se ha fijado en la casa del Paseo del Prado, 14, en que murió. Asistieron a ambos actos autoridades, personalidades ilustres de la política, de las Letras y amigos del finado; presidieron el acto el obispo de la diócesis, el ministro de Educación Nacional, el presidente de la Academia de la Lengua y el presidente de la Comisión, don Julián Valdeparés.

En el acto de la tarde hablaron el señor Bofarull, por la Junta; el alcalde y el presidente de las Cortes que pronunció una magnífica oración, en la que expresó la emoción que siente al acercarse a este lugar, donde tantas veces entrara el gran tribuno, rodeado de fervo-

rosos admiradores, tras de sus actuaciones memorables. Aquí —dice— tras de ese balcón, abierto entonces más a las perspectivas del cielo que a los ruidos de la calle, sentaba cátedra todas las tardes en amistosa charla, profundamente aleccionadora. Ahí, sobre la mesa en que Balmes escribiera su «Filosofía fundamental», escribió él su «Filosofía de la Eucaristía» y descansaron tantas veces las cuartillas taquígraficas de sus memorables discursos. Ahí lloró constantemente las desgracias de España el defensor incansable de sus gloriosas tradiciones. Y ahí, por último, entregó su alma a Dios el apologeta de la fe.

Teólogo y metafísico, historiador y filósofo de la Historia, so-

### Sentencia cumplida

MADRID.—Al amanecer del día de hoy se ha cumplido la sentencia dictada por los Tribunales militares contra 16 terroristas comunistas, entre los que figuraban varios jefes de grupos de los filtrados por la frontera pirenaica, que habían cometido varios crímenes y otros actos terroristas.

## Vil asesinato de dos falangistas por un grupo de comunistas

Ambos murieron en los locales de la Falange de Cuatro Caminos, uno de ellos de un tiro en la nuca

MADRID.—El domingo a las nueve y media de la noche, fueron vilmente asesinados en los locales de la Falange del distrito de Cuatro Caminos los camaradas Martín Mora Bernádez y David Lara Martínez.

A dicha hora ambos camaradas estaban en los mencionados locales en cumplimiento de su deber, cuando irrumpió un grupo de comunistas, armados con pistolas, mientras otro grupo, apostados en la calle, vigilaba las inmediaciones. Los asaltantes, que previamente habían cortado el teléfono, amenazaron con sus pistolas, dieron toda la potencia a un aparato de radio existente en el local y obligaron a los dos camaradas a retirarse hacia una habitación reservada y cuando uno de ellos penetraba en ella, le dispararon por la espalda un tiro en la nuca, que le produjo la muerte instantánea. El otro falangista trató de resistir y defenderse, pero los asaltantes le encañonaron y a boca jarro le hicieron varios disparos que le produjeron la muerte, también instantánea.

El DIARIO DE AVILA se asocia cordialísimamente al duelo que hoy experimenta la Falange al ver morir a manos de cobardes a dos de sus camaradas. Este sucedido criminal es una derivación natural de las ideas comunistas por cuya desaparición del territorio patrio luchamos todos a las órdenes de Franco. No nos aterramos por el hecho insensato. El llenarse de pánico era privativo de aquellos tiempos de infeliz memoria en que la autoridad era

flaca y la ciudadanía dormía. Hoy el Estado Español vigila y es rigidamente ejemplar en su justicia (en otro lugar de nuestro periódico puede comprobarlo el lector) y el pueblo vive muy alerta contra sus enemigos. Por tanto ese incipiente rebote del terrorismo comunista será extirpado, sin consecuencias funestas para la paz que, gracias a Dios, disfruta nuestra nación. Y ahora a seguir trabajando con fe y amor por la España querida a la que tanto han hecho llorar los secuaces de esa secta infame—vergüenza del mundo— que se llama comunismo.

Por nuestra parte ya hemos elevado nuestras oraciones a Dios, implorando su eterna misericordia por la felicidad de esos dos héroes que murieron en el sitio de honor, laborando por Dios y por su Patria.

### Regresa a Madrid el ministro de Justicia

MADRID.—Procedente de Barcelona y Zaragoza regresó ayer a Madrid el ministro de Justicia.

## Los dos idiomas del mañana serán el español y el inglés-- así dice el Director del Instituto Británico

VIGO.—El director del Instituto Británico de Cultura en España, mister Walter Starkie, que acaba de pronunciar dos conferencias en el paraninfo de la Universidad compostelana, ha hecho al diario «El Pueblo Gallego», interesantes declaraciones sobre la importancia de los valores culturales del mundo del porvenir y sobre el papel que nuestra Patria está llamada a desempeñar en él. «Es cada vez más necesaria —dijo— la defensa de la cultura ante posibles y temibles ataques, por desgracia cada vez menos ciertos. La labor de España e Inglaterra en este sentido es urgente, y tan sólo la ceguera y la pasión podrán hacer ignorar esta necesidad. Creo que los dos idiomas del mañana han de ser el español y el inglés en toda su pureza, con caracteres de ecumenidad y de pleno triunfo lingüístico. Las relaciones culturales —añadió— están por encima de las pasiones momentáneas que pretenden enturbiar la marcha ascendente de un pueblo, al servicio de facciones y partidas rencorosas. Esta se ha demostrado, a mi modo de ver en el último caso de Méjico en relación con la Academia Española, demostrativo de que, por encima del incidente de hoy, perdurará la eterna labor del ayer y del mañana. Más adelante, el profesor Starkie manifestó que los pueblos se relacionarán más íntimamente por la cultura que por la diplomacia. «Cultura implica comprensión y las naciones esta-

Devastadas, señor Cárdenas, y al arquitecto jefe de la zona Sur de la Comarca de Madrid de Regiones Devastadas, señor Fiter.

Pronunciaron discursos los ministros de la Gobernación y Ejército, y el director de Regiones Devastadas, don José Moreno Torres.—(Cifra).

## Grave crisis política en RUMANIA

En Norteamérica se publican noticias sobre un levantamiento comunista

LONDRES, 26.—El conflicto planteado entre el primer ministro rumano, general Rarescu, y el Frente Democrático Nacional ha entrado en una nueva fase.

La situación, por el momento, se aproxima peligrosamente a la que prevaleció en Grecia antes de la guerra civil. El Frente Democrático Nacional aumenta en potencia evidentemente, mientras el Gobierno se encuentra cada vez más dividido entre la derecha y la izquierda y recurre a medidas de policía contra la extrema izquierda.

Pero el Gobierno griego era el Gobierno de un país aliado y Rumania no ha sido reconocida ni siquiera como cobeligerante. Las autoridades soviéticas han insistido en que tropas rumanas evacuen temporalmente Transilvania que había sido devuelta al Estado rumano después de su anexión por Hungría. La razón dada por el Gobierno soviético para esta medida es que las tropas rumanas maltratan a la población hún-

gara del norte de Transilvania.—EFE.

### Noticia yanqui

NUEVA YORK, 27.—La inquietante situación política de Rumania es destacada hoy por la Prensa norteamericana, la cual publica informes confusos de un extenso golpe de mano comunista para apoderarse del Poder. La intentona produjo sangrientos disturbios callejeros en Bucarest y otras ciudades, aunque de momento parece sofocada. Las bandas comunistas atacaron con fuego de fusil y ametralladora el Palacio Real. El movimiento rojo está dirigido por el jefe del partido comunista, Anna Pauker.

Aquí reina la impresión de que el actual Gobierno rumano de coalición, que preside el general Radescu, que el sábado fue objeto de un atentado, tendrá que dimitir ante la presión comunista para que se establezca una República soviética rumana.

El país, como se sabe, está actualmente ocupado por las fuerzas rusas.—EFE.

### Siria en guerra con el Eje

BEIRU, 26.—El presidente de Siria, Shukri Kokuatly, ha declarado en el Parlamento que Siria se encuentra en estado de guerra con las potencias del Eje.—EFE.



Subasic, jefe del del Gobierno yugoslavo

TU INTERES, empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

### Bidault en Londres

Es recibido por el Rey de Inglaterra

LONDRES, 26.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, que llegó ayer domingo a Inglaterra, se ha trasladado a Londres para conferenciar con el primer ministro Churchill, y otros miembros del Gabinete. Le acompañó en su viaje hasta la capital el ministro de Asuntos Exteriores Eden.

El Rey Jorge VI ha recibido en sus habitaciones particulares del Palacio de Buckingham al ministro de Asuntos Exteriores francés Bidault, con quien conversó extensamente. Anteriormente el Monarca había recibido en audiencia al embajador británico en Francia Duff Cooper.—EFE.



Nikolajczyk, jefe del Gobierno polaco de Londres

# ARGENTINA, en el primer plano del interés español

Una importante crónica del enviado especial de "La Prensa", Sr. Sáenz Hayes

Buenos Aires.—El diario «La Prensa» publica la siguiente crónica transmitida desde Madrid por su enviado especial en Europa, don Carlos Sáenz Hayes:

«En algún comentario anterior dije lo mucho que se mentaba el nombre de la Argentina en los diarios españoles. Por una causa u otra, de grande o de mediana importancia, ese nombre y el de la vasta capital del país se ven en primera plana con titulares excepcionales. En los últimos días, el interés por los asuntos argentinos se ha profundizado. En los círculos oficiales, diplomáticos, literarios y periodísticos, el tema de nuestras relaciones exteriores incita a la conversación y a los interrogantes. Los periodistas por naturaleza más expansivos, son los que formulan las preguntas más abiertas y claras. Pero entre estas preguntas conviene señalar que las hay de dos clases: unas son las que se refieren a la posibilidad de que la Argentina le declare la guerra a Alemania, como ya lo han hecho todas las naciones hermanas del continente, y las otras son las que se esfuerzan por saber algo de la conferencia de Méjico. Esa conferencia, se pregunta aquí, a la cual no ha asistido la Argentina, ¿tendrá la virtud de afianzar los vínculos solidarios de las Repúblicas americanas, o, después de su clausura, quedará una de ellas tan sola y aislada como antes? He aquí algo de lo mucho que se desea saber en España y de lo que no se podrá saber sino con los progresos de la conferencia. El interés de España por la suerte de la Argentina en tan delicado momento de su vida se justifica sobremedida. Durante algún tiempo pudo creerse que la política argentina en el mundo hispanoamericano correspondía o se semejaba a la política española en el mundo europeo. Los más perpicaces advirtieron luego que no podía ser lo mismo, que la Argentina no podía acogerse a la neutralidad dentro de la rigidez del viejo concepto, tan vulnerado y venido a menos en los últimos tiempos, porque ella, como nación americana, había aceptado compromisos muy serios que tendría que cumplir, so pena de interrumpir las más valiosas relaciones diplomáticas y hasta comerciales. La política como todo en la vida, tiene dos únicas expresiones: es buena o es mala, y esas expresiones se advierten en la realidad de los sucesos cotidianos, ni más ni menos que el linaje del árbol se reconoce por los frutos que da.

Los buenos amigos de la Argentina, y en España son legión, desean ardientemente que pueda vencer con éxito y nobleza todas las dificultades que las circunstancias le han creado. De igual modo, los sinceros amigos de España quieren que también ella salga airoso con la política que ha venido practicando y gracias a la cual disfruta de la paz que los extranjeros, sin perjuicios banderizos, no pueden dejar de reconocer. A estas horas también se discute en el mundo entero acerca del presente y futuro de España. El tema es candente y, por serio, algunos prefieren orillarlo o evitarlo. En Inglaterra lo vienen discutiendo con relativa amplitud merced a ese peculiar procedimiento británico de las cartas al director del «Times». En una de esas cartas se dice lo siguiente: «A dondequiera que se inclinen las simpatías de España, y cualesquiera que hayan podido ser sus motivos, este país, bajo el general Franco, al quedarse fuera de la

guerra, hizo posibles nuestras afortunadas operaciones contra el Eje en el Mediterráneo. No hay duda que actuaba en su propio interés, y su política puede, por consiguiente, ser comparada a la de los rusos, quienes, después de permanecer fuera de la guerra todo el tiempo que pudieron, actuaron en su propia defensa cuando fueron atacados y como resultado nos han prestado la más valiosa ayuda en la derrota de Alemania».

En una hora en la que si algo se necesita es claridad para enfrentarse con los hechos desnudos, tales como deberán pasar a la Historia, no estarán nunca demás observaciones como las que registra el gran diario en sus severas columnas. Y cuando parece que la guerra se acerca a su fin, sería verdaderamente desesperante el pensar que nadie quiera desarmarse de sus odios y rencores, esto es, de lo único que nunca permite razonar y revestirse de justicia».—EFE.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
(Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de Febrero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

173

Premiados con 250 pesetas (todas las semanas terminadas en 73

## El Gobierno de Italia asume la plena autoridad en el interior y en el exterior

ROMA.—A partir de ahora el Gobierno italiano asumirá la plena autoridad en sus relaciones exteriores y en los asuntos nacionales que hasta este momento controlaba la Comisión anglo-norteamericana. El asenso de los aliados a la petición del Gobierno de que fueran derogadas las limitaciones impuestas por el armisticio a su libertad en aquellos aspectos ha sido dado hoy a conocer por el presidente de la Comisión aliada Harold MacMillan. Hasta ahora el Gobierno italiano veía controladas por la Comisión sus actividades diplomáticas con cualquier potencia aliada o neutral.

También renuncian los aliados a que les sea sometido para su aprobación todo decreto del Gobierno italiano, así como el nombramiento de funcionarios excepto por lo que atañe a la provisión de unos cuantos cargos que guardan íntima relación con la prosecución de la guerra y para la que seguirá siendo necesaria la aprobación del comandante jefe.

Se prevé la retirada de las representaciones de la Comisión aliada en provincias, quedando reducido dicho organismo a la conducción de entidad central, que desde Roma prestará sus consejos y ayuda al Gobierno.

No ha sido anunciada ninguna modificación en cuanto a la jurisdicción territorial del gobierno militar aliado.

MacMillan ha rendido tributo al esfuerzo de guerra de este país contra los alemanes, diciendo que Italia se ha incorporado a la línea

# Información deportiva

## Comentarios

El domingo pasado tuvo el Avila una gran oportunidad para obsequiar a la afición abulense con un bonito partido. Sin necesidad de «partirse el pecho»; con sólo unas gotas más de entusiasmo y un poco de picardía, hubiera podido realizar una alegre exhibición y demostrar que «aun hay clase», es decir, que entre los equipos de la categoría nacional y los de la regional—como anoche decía el amigo ZEDA—existe una notable distancia, aunque aquéllos sean tan modestos como el Avila y los otros de tantas campanillas, dentro del grupo, como lo es el Tránsito, que ha tenido pocos más o menos méritos que el Alcalá para proclamarse campeón.

Pero al Avila le faltó decisión y le faltó astucia: decisión para afrontar el juego peculiar de los del trole, que no es de guante blanco precisamente, ni siquiera en los partidos amistosos, sino más bien bronco y no muy bien intencionado; y en esto acaso tuvieron razón nuestros jugadores, porque no era cosa de correr inútiles riesgos en un partido tan fácil y tan intrascendente, sobre todo cuando estamos abocados a una doble competición que nos va a traer de cabeza.

Lo que sí debieron hacer los encarnados fué imponer una modalidad de juego que, evitando los enconzonazos arriesgados, destroncara y marcara a los contrarios; y esa táctica no debió ser otra que la de pasar y pasar el balón, en largo o en corto, según las circunstancias, sin retenerle entre los pies más que los instantes precisos para buscar con un rápido golpe de vista al compañero mejor situado para recibir el pase. El apurar la jugada individual puede ser útil en algunas ocasiones estadísticas; pero lo corriente es que resulte perjudicial para el rendi-

miento del conjunto. Y con mucha mayor razón si se tiene en frente un equipo como el de Tránsito, que juega poco, pero que no deja jugar, porque casi todos sus muchachos son extremadamente pegajosos y no escatiman la zancadilla o el empujón para resolver una situación apurada. Contra equipos así, la más elemental prudencia aconseja no abusar del regate ni del «sprint», sobre todo si se observa manifiesta superioridad, como el domingo ocurría.

El Avila, con mejor juego a todas luces, dejó al enemigo imponer su táctica; en vez de ser él mismo quien impusiera la suya propia, y como por otra parte no hubo el ímpetu y la codicia de un partido de campeonato, tuvimos que conformarnos con una apretada victoria, cuando en realidad pudo ganarse por un margen de cuatro o cinco goles. Y no fué eso lo peor. Lo peor fué que el público se aburría soberanamente, porque el encuentro no tuvo color ni sabor.

El partido del domingo tenía como principal finalidad la de calcular las posibilidades del Avila ante la promoción. Y la verdad es que nos hemos quedado tan a oscuras como estábamos antes.

Por una parte, el Avila tiene hoy por hoy mejor clase que los «primeras regionales» de Castilla; eso no puede dudarse; pero, por otro lado, ese precario 3-2 en campo propio es muy poco tranquilizador. Claro que el Avila jugará en casa más muchísimo más,—confiemos en ello—el día de la gran prueba; pero... ¿tendrá la moral suficiente para afrontar serenamente el choque con el equipo y el público de Alcalá, en un encuentro tan decisivo?

En fin: la promoción no se jugará hasta mayo, según nuestras noticias. Son dos meses en los que aun puede mejorar mucho el equipo, aun con los mismos elementos, porque en otros nuevos nadie piensa. Y dos meses de gran foguero, porque durante ellos hay que actuar en dos competiciones oficiales.

Nuestra impresión personal es

francamente optimista, a condición de que los futbolistas abulenses sean, de hoy en adelante, ejemplo vivo de disciplina y pun donor.

A partir del día 11, son dos equipos los que tienen que actuar en partidos de campeonato: unos en la Copa Federación y otros en el Campeonato de Aficionados. Ya no van a ser, por consiguiente, catorce o quince los jugadores que pueden ser considerados «titulares»; son lo menos treinta los que se necesitan.

¿A ver si es verdad que asiste este número a los entrenamientos?

Si se hace así, llegaremos tranquilos a la promoción. Y, mientras tanto, podremos hacer un airoso papel en las finales próximas.

El gran empujón al fútbol abulense se lo dió, el año pasado el Campeonato de Aficionados, con aquellos memorables partidos de Madrid.

¿Seremos capaces de hacer este año también alguna hombrada? EQUIS.

## Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespin núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

## Restauración Cristiana de la Familia MADRE:

Ten muy en cuenta que del impulso inicial que den tus manos a los pequeñuelos depende muy principalmente la dirección de su vida.

SABANONES ULCERADOS  
EXCEMAS-HERPES  
PHEMADURAS-GRANOS POMADA CEREO

## Geroglíficos

Respuestas del número anterior  
Número 1.—Respuesta: *Cantaron bajo la luna.*

Número 2.—Respuesta: *Se lió bajo un árbol.*

## EFEMERIDES

### EL EMPERADOR DE EUROPA

Por ISMAS

El 24 de febrero del año 1500 nació Carlos I de España y V de Alemania. En la brevedad de estas líneas sería demasiada pretensión el querer trazar dentro de lo reducido del espacio, una biografía, aunque fuera sucinta del que pasó a la historia como un símbolo de la unidad europea.

Pero hoy en día es que los acontecimientos, precipitándose sobre sí, trastocan y conmueven los cimientos de la historia, el recordar la figura del Rey Emperador, recia y fuerte, autoritaria y enérgica, guerrera y de orden, mueve un poco a pensar y meditar, ahora que la silla de Carlomagno en la que él fuera coronado, está sepultada, rota y deshecha, en montón ingente de escombros.

Sin embargo, en la evocación de la fecha la figura de Carlos V abre el comienzo, tras su muerte, de una serie de errores que pesan por la razón suprema de quebrar se la unidad que él llegó a simbolizar.

Y no es para España, sino para Europa, donde más pesan y más anteriores podrán concurrir libremente, siendo preñados los que justifiquen ser ganaderos e industriales pecuarios.

deciden lo lamentable de estos errores.

El dolor y las destrucciones por las guerras, sufrimientos y miserias por luchas y afanes imprevisibles, tragedias internas y dolores sin límites, todo fué una consecuencia al no seguir lo que quizá en su imaginación, estando en Aquisgrán, o viajando por Europa, debiera pensar, más de una vez el Rey de España y Emperador de Alemania, conocido también por «Carlos de Europa».

Son 445 años, y a través de casi ese total de cuatro siglos y medio horroriza el pensar lo que han sido las vidas inmoladas y la pregunta sin respuesta de ese ¿para qué?

Y si en la efeméride que vuelve por exigencia del tiempo puede haber la más mínima aportación de lección, ejemplo o enseñanza, que quede a la imaginación del lector, y que compare y establezca con lo rendido por el tiempo y lo que ha sido aquel tajir y dividir, cuartear y disgregar, para volver al incierto presente con esa inseguridad y falta de perspectiva que ofrece el mañana.

La razón de Europa, la supervivencia de Europa, no hay duda que tienen en Carlos de Europa su mejor ejemplo que hoy, el 445 aniversario de su nacimiento es una razón de más.

## Sección religiosa

Día 28. Miércoles.—Santos Marcos, Rufino, Justo, Teófilo, Ce real, Pópulo, Cayo, mártires; Román, ab.

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color morado.

### Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio solemne del Via Crucis.

### Ejercicios Espirituales para caballeros

La Santa—Baj la dirección del R.P. Serafín, Carmelita, y don Baldomero Jiménez Duque se celebran ejercicios espirituales con estos actos: Por la mañana, a las ocho, breve meditación y misa. Por la tarde, a las siete cuarenta y cinco, Santo Rosario, meditación, exposición del Santísimo y reserva.

Ejercicios para la V. O. T.—A las once, meditación, examen y Via Crucis. Por la tarde, a las seis, rosario, meditación, plática y examen.

Medalla Milagrosa.—Continúan los Ejercicios.

Santiago.—Tanda de Ejercicios para señoras, que terminarán el día 4 de marzo.

## ECCLESIA

El número correspondiente al sábado contiene el siguiente

### SUMARIO

Prudencia y confianza (editoriales), página 3.

Honor y responsabilidad del médico (discurso del Papa), página 5.

En España se siente la noble pasión del apostolado (palabras del Nuncio de Su Santidad), página 5.

Sólo la generosidad puede salvar al mundo (discurso de Pemán), página 6.

Actividades de la Acción Católica, página 9.

La noble Cofradía de Paradedilla (reportaje gráfico), por Mariano D. Berrueta, cronista de León; página 12.

Experiencias italianas. El sindicato único, por José Goenaga, S. J., profesor de la Universidad Gregoriana; página 15.

La fe de nuestra América, en peligro; página 17.

Semana litúrgica, Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos, Semana literaria, etc. etc.

## Tarjetas FOTOGRAFO

Edición 7—AVILA



Quando  
**SU ESTÓMAGO**  
funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de indigestión y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
de Fr. Macías  
VENTA EN PARÍS

# En los campos de batalla del Oeste prosigue la lucha con la mayor violencia

## Los aliados cruzaron el Roer en un ancho frente y conquistan cinco ciudades alemanas

### Los germanos vuelan los diques inundando todo el campo de batalla al sur de Duren

#### Noticias germanas

BERLIN, 26.—En el campo de batalla al este de Aquisgrán, la lucha defensiva prosigue con la mayor violencia a los tres días de la ofensiva norteamericana, según informa desde aquel teatro de guerra la Oficina de Información Internacional. Mientras que el ala derecha de los norteamericanos intenta en vano penetrar hacia el Norte, en dirección de Eskelezen, las formaciones adversarias que atacan entre Jülich y Duren consiguieron abrir varias brechas, las cuales fueron cerradas en duros combates, que se prolongaron hasta la caída de la noche. Al norte de Duren los norteamericanos han sido coos los por segunda vez, sufriendo grandes pérdidas en la localidad de Arnoldsweller. El ala derecha del ataque norteamericano no pudo desplegar sus fuerzas, por impedirlo el violento fuego de artillería alemana. En fuertes ataques, las tropas del Reich rechazaron a las tropas de choque, y grupos de carros norteamericanos fueron destruidos en combates librados en la orilla este del Roer.—EFE

#### El campo de batalla al sur de Duren

BERLIN, 26.—En el sector de Aquisgrán las tropas alemanas han procedido a efectuar nuevas voladuras de diques. Asimismo en algunos puntos del Roer se han hecho saltar embalses. El nivel del citado río ha subido considerablemente.

El lunes a mediodía se facilitan las primeras noticias sobre esta medida del mando alemán y se comunica que está inundado ya todo el campo de combate al sur de Duren.

Indudablemente, según se pone de relieve en los círculos militares de la capital alemana, con las voladuras se han creado al general Montgomery nuevas y considerables dificultades.—EFE.

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Fuhrer, 26.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Oeste la artillería y el fuego de las armas espectables dispersaron considerables concentraciones de tropas enemigas al sureste de Cléveris, cerca de Goch nuestras tropas, realizando los mayores sacrificios resistieron el asalto enemigo en

su línea principal de combate y destruyeron 21 carros.

La batalla en el Roer aumentó en violencia. Entre Linnich y Duren especialmente cerca de Jülich los norteamericanos lanzaron a la batalla considerables fuerzas de carros. Nuestras unidades contuvieron al enemigo ante nuestra segunda línea y le rechazaron mediante energícos contraataques. Cerca de Jülich los norteamericanos perdieron catorce carros. Aviones de bombardeo alemanes intervinieron eficazmente en la lucha y atacaron los transportes de abastecimiento enemigos infligiendo al adversario pérdidas considerables. Al este de Nauerburgo en el Eifel, el adversario pudo franquear en algunos puntos el Prum, gracias a sus concentraciones de fuerzas. A ambos lados de Sarreburgo, las dos partes beligerantes lanzaron nuevas fuerzas a la lucha. En este sector se desarrollan combates encarnizados por la posesión de varios grupos de fortines.

La guarnición del norte del Gi-ronda registró un intenso fuego de artillería continuo, en parte de grueso calibre, así como gran actividad de las fuerzas de reconocimiento enemigas.—EFE.

#### Parte aliado

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado en el Oeste, 26.—El comunicado del general Eisenhower, dice:

«Las fuerzas aliadas han cruzado el Roer en un amplio frente y continúan realizando buenos progresos, contra una resistencia moderada por parte del enemigo.

Hemos ocupado Doveren, Lovénich y Ralshove, y al este de Jülich nuestras unidades han limpiado el bosque de Hambach y conquistado Steinstrass. Hemos tomado las ciudades de Ellen, Merzenich, Binsfeld, Stodheim y Kreusau. Cerca de Ellen nuestras tropas rechazaron un contraataque enemigo, apoyado por tanques. El castillo de Rath, entre Ellen y Merzenich, ha caído también en nuestro poder, y han sido capturados en él más de 250 prisioneros.

Hemos tomado Scheuern, Weidengen, Oberraden, Outscheid Brimingen y Mettendorf. Nuestras fuerzas han cruzado el río Prum a 11 kilómetros al norte de Echternach, y hemos avanzado más de tres kilómetros desde el punto del cruce. Hemos conqui-

tado las ciudades de Wettlingen y Holstrum, y se lucha en Pefingen.

En el sector de Sarreburgo, nuestras unidades han ampliado su cabeza de puente hasta una anchura de cerca de seis kilómetros y medio y una profundidad de más de tres. Fueron rechazados contraataques enemigos en esta región. Hemos cortado la carretera de Sarreburgo por un punto situado a cinco kilómetros y medio al este de la ciudad. En la zona de Sarrebruck, nuestros elementos, en la orilla oriental del

Sarre, en Alemania, han desalojado a las fuerzas enemigas que quedaban en Hinterwald, después de haber rechazado tres contraataques. Al norte de Bliersransbach hemos eliminado a una patrulla enemiga compuesta de 40 hombres. Fueron rechazados dos golpes de mano del adversario. Más al sur hemos hecho un grupo de prisioneros al cruzar un contingente enemigo el Rhin, por Markolsheim.

El 23 de febrero, las fuerzas aliadas en el Oeste capturaron 3.149 prisioneros.—EFE.

## Terrible bombardeo sobre Berlín realizado por más de 1.200 aparatos aliados escoltados por 700 cazas

### Nuevos éxitos de los submarinos germanos en aguas de Inglaterra y Bélgica

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Fuhrer, 26.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Nuestros submarinos de bolsillo hundieron a lo largo de la costa de Inglaterra y en la navegación entre el Támesis y el Pascaida un barco enemigo con 5.000 toneladas de desplazamiento cargado de ropas, así como un gran destructor y dos barcos de escolta.

Aviones terroristas anglo-norteamericanos bombardearon ayer Munich, Aschaffemburgo y Linz, así como varias localidades al Oeste de Alemania y en el lago de Constanza. Hay que lamentar nuevos e importantes daños en

### Atentado contra el jefe del gobierno de Rumania

NUEVA YORK, 25.—La prensa norteamericana ha recogido en sus páginas unas declaraciones radiofónicas del jefe del Gobierno rumano, general Nicolás Radescu, quien informó que el viernes fué objeto de un atentado cuando trabajaba en su despacho del ministerio del Interior. A través de la ventana del despacho entró una bala de pistola, que fué a incrustarse enfrente de donde se encontraba sentado el general. Este, en su mensaje, denunció otros actos terroristas, y afirmó que varios grupos perturbadores dispararon sus armas contra el palacio real y los ministerios del Interior y Asuntos Exteriores, donde resanitaron muertas dos personas y 11 heridas.—EFE.

monumentos de gran valor cultural, especialmente en Munich. En la noche última, los ingleses realizaron varias incursiones sobre Alemania central. Combates aéreos librados sobre varios puntos de Alemania occidental motivaron la pérdida de 23 aviones enemigos que volaban a baja altura. La artillería antiaérea y los cazas nocturnos derribaron, además, 28 aviones enemigos, casi todos bombarderos tetramotores.—EFE.

#### Los puntos de lanzamiento de las «V 2» según el «Daily Express»

LONDRES, 26.—Las bombas volantes «V-2» son lanzadas actualmente desde bases de cemento y otras instalaciones fijae de Holanda y otras zonas, según afirma el periódico «Daily Express», basándose en informes que atribuye a testigos neutrales. Añaden estos informes que la región de La Haya ha sido evacuada por la población civil para utilizarla como una de esas nuevas bases de lanzamiento, y que la mayor parte de las «V-2» son disparadas durante la noche.—EFE.

#### Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 26.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Anoche nuestros bombarderos ligeros atacaron el importante centro de comunicaciones de Erfurt y los objetivos de Berlín. Otros bombarderos ligeros atacaron objetivos ferroviarios de Holanda y del norte del Ruhr, así como del oeste del Rhin, desde Emmerich hasta Colonia.—EFE.

Cuartel General de la Aviación Estratégica Estadounidense en Francia, 26.—Más de 1.200 «Libertadores» y fortalezas volantes, escoltados por un número de cazas de la octava Fuerza Aérea, superior a seiscientos, han atacado

## Llamamiento polaco al Parlamento inglés

### Constituye una diatriba contra el acuerdo de los «Tres Grandes»

LONDRES.—Un grupo de miembros del antiguo senado y sejem polacos, que reside actualmente en Inglaterra, ha dirigido un llamamiento a los diputados y lores del Parlamento británico. En él se dice entre otras cosas que han decidido dirigirse a los de todas las naciones democráticas para llamar su atención sobre los acuerdos adoptados en la conferencia de Yalta sobre Polonia. El gobierno provisional de Varsovia la administra, mientras tanto, de tal manera que ningún diario que no esté agregado a él puede aparecer ni expresar la opinión de un partido democrático, y todos los aparatos de radio se encuentran confiscados.

Por otra parte, estamos sorprendidos —se añade— por la expresión de «los partidos democráticos y antinazis» que son los que únicamente podrán tomar parte en las elecciones, porque la palabra democrático se aplica a los partidos que favorecen el totalitarismo del Estado tal como existe en la URSS. El término de «antinazi», según es, es aún menos comprensible, puesto que todas las agrupaciones políticas de Polonia luchan contra el invasor alemán.

Por lo tanto, esta restricción es completamente superflua, pero todos sabemos que las emisoras soviéticas se complacen en calificar al general Bor como jefe del levantamiento de Varsovia, de prónazi y de simpatizante del hitlerismo. Al mismo tiempo nos creemos obligados a indicar que las decisiones que califican a tales o cuales partidos de Polonia de democráticos o no democráticos, están tomadas de Moscú y descansarán en primer lugar en manos de Molotov, el ministro del mayor Estado del mundo constituido a base de un solo partido político.

Actualmente en Polonia los

#### Industrial Leñera

Depósitos Comerciales número 24. Paseo Imperial, número 63. Madrid. Deasea relacionarse urgentemente proveedores leña para pedidos importantes.

#### COMPRO ALTERNADORES

Motor Diesel, gas y vapor. Escríbame: Apartado 447. Bilbao.

Catedrático de Obstetricia y Ginecología  
**Profesor PUGA**  
Sanatorio M.ª Teresa del Dr. Díez Salamanca.—(C. S. 56)

hoy los objetivos ferroviarios de Berlín. Berlín, se hace resaltar, es un nudo vital de comunicaciones para las ejércitos que se oponen al avance ruso en su región, ya que en la práctica todo el tráfico ferroviario ente el sector del este de Berlín y los demás tiene que pasar por la capital.—EFE.

miembros del antiguo ejército del interior están en trance de ser detenidos, deportados, e incluso, algunas veces, fusilados. La declaración de los «tres grandes» no nos dice en absoluto si estas prácticas deberán cesar antes de que se celebren las elecciones libres. La declaración del doce de febrero hace caso omiso de estas consideraciones y parece implicar que Gran Bretaña y los Estados Unidos se encaran con la posibilidad de romper todos los tratados y pactos que les ligaban con el presidente de la república de Polonia y con el gobierno polaco. Estamos obligados a sacar la conclusión de interpretar la actitud de Gran Bretaña y los Estados Unidos como un castigo a los polacos por no haber querido ceder a Rusia dos de sus más queridas ciudades: Lemberg y Vilna.

Y sin embargo, el gobierno polaco ha demostrado buena voluntad hacia Rusia, pero no podía admitir esta demanda de su capitulación sin condiciones, aún más radical que aquella que estaba preparada por Alemania. No podemos negar a Molotov ni a los embajadores de las potencias occidentales el derecho de nombrar el gobierno para Polonia pero podemos declarar que el organismo que constituían no será un gobierno polaco y el primer resultado tangible de esta guerra sería el aniquilamiento del Estado polaco y de su independencia, por cuya defensa los aliados han tomado las armas en 1939.—EFE.

#### Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13.—Madrid.

#### ESPAÑOL

El más acendrado espíritu de hermandad campea en toda la legislación de Subsidios Familiares. Por ello, como buen español, no debes incumplir sus mandatos.

A veces bastarán, para evitar las enfermedades, simples costumbres de orden y limpieza, que no cuestan dinero. Campaña de Higiene. Sección Femenina).

#### Pensión Madrid San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

#### JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Vta. y Eaad. de Santa María.—Avi

Ha sido puesta a la venta la obra

#### Legislación de Abastecimientos

editada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y cuyo texto comprende la historia legislativa de dicho Organismo hasta el 5 de junio de 1944, completada con sus correspondientes Apéndices e Índices cronológicos y alfabéticos.

Dos tomos, impresos en papel biblia, con un total de 3.504 páginas, en tamaño 17 por 12 cm., encuadernados en piel chagrón, con estampaciones en oro y cintas de registro, encerrados en un estuche forrado de tela, constituye esta obra, cuyo precio es de 75 pesetas.

Pedidos: En las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes y en las principales librerías de España.

## HERNIADO

En cualquier edad, sexo o profesión el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO conviene al más exigente por su comodidad, precisión y seguridad inimitables. Sin tirantes, peso ni presiones, expofesos para cada caso a medida molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 6523).

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS», atenderá en Avila el día 3 de marzo, de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SANCHEZ LEON, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona.

GRANDES ASISTENCIAS  
TALLADO SURTIDO DE

MAQUINAS DE  
MORIAS DE  
Prensas de  
MOLINEROS DE  
AVENADORAS DE  
CANTOS Y BUJES DE  
LA FUNDICION DE

ALABEJOS

### CRONICA ABULENSE

#### Nuestra Semana Santa

Cunde el desánimo entre los miembros de la Comisión organizadora de Nuestra Semana Santa ante el poco interés demostrado por el pueblo abulense que no responde ni poco ni mucho a los esfuerzos que se realizan por lograr una digna conmemoración de los sagrados misterios de la Pasión del Señor, en cuanto al aparato externo se refiere. El sello pro Semana Santa se recibe con frialdad y las listas de donativos siguen abiertas sin que nos sea posible la publicación por falta de aportaciones. Cuando vemos los sellos de la Semana Santa Malagueña, por ejemplo, sentimos vergüenza de que no ya contar con troqueles apropiados que exhibieran a la Comisión organizadora de la carga del 20 por 100 de aportación al Municipio por cesión de la tirada de sellos para su acondicionamiento a recaudar fondos para Nuestra Semana Santa, sino también de no poder enviar como mera propaganda gratuita una buena parte de esos sellos a los pueblos. No se crea que os miembros de dicha Comisión organizadora hayan de tener en Nuestra Semana Santa mayor interés que el que pueda sentir cualquier abulense que se tenga por tal; solo, esto es cierto, demuestran actuando su mayor entusiasmo por la cosa. Ni se crea que vamos a contar, si no se ayuda económicamente, con la solemnidad del año pasado. Esto sería mucho.

Pero es lástima que se hayan de quedar en lo oscuro proyectos de engrandecimiento abulense como el de editar carteles murales, al estilo de los de propaganda turística que se hacen en todas las poblaciones de mediana importancia en estos días. Contábamos con uno preciosamente pintado, cuya crítica y descripción nos abstenemos de hacer hasta ver las posibilidades con que los abulenses revisten el poder de la edición. Hubiera llamado ciertamente la atención entre todos los de España por la altura simbólica en que se ha inspirado su autor. Tristemente lo consignamos, aunque no con desánimo total, pues se ha de esperar la reacción positiva de las Corporaciones oficiales y organismos que den ejemplo a las entidades privadas y a los particulares. A no ser que queramos dar sensación de que vamos a menos...

**Pago** extraordinariamente toda clase de objetos de Arte, Porcelanas, Libros, Cristalerías, Alhajas, Miniaturas, Cuddros y toda clase de antigüedades.

**Parador de la Fruta Hidalgo**

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres. Razón: Serapia Hernández, en Fontiveros (Avila).

SE TRASPASA local calle de Isaac Peral, n.º 5 y se venden varios utensilios de lechería. Razón San Segundo, 21 pral. izquierda.

#### Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalitimo 13  
Teléfono 260  
(Consulta sanitaria n.º 138)

SE NECESITA criada que sepa de cocina. Razón: casa de don Román Bayo. Conde Don Ramón 4 principal.

#### Fiscalía provincial de Tasas de Avila

##### Multa por infracción a la ley de Tasas

A propuesta de esta Fiscalía provincial ha sido impuesta por la Fiscalía Superior de Tasas la multa de CUARENTA MIL pesetas y cierre sustituido por incremento a la razón social Felipe Aguado, S. A., fábrica de harinas, de Arenas de San Pedro, por venta de harina a precios abusivos.

#### La fiesta del Santo Angel de la Guarda

El día primero de marzo, festividad del Santo Angel de la Guarda, celebran la fiesta de su Patrono titular el Cuerpo General de Policía, Policía Armada y de Tráfico, con una misa solemne en la S. A. I. Catedral a las once de la mañana. El Comisario jefe del Cuerpo General de Policía, nuestro distinguido amigo don Casimiro García Consuegra Vergara, ha tenido la delicada atención, que agradecemos profundamente, de invitarnos a tan solemne acto.

#### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tamé, núm. 4  
(Consulta sanitaria número 237)

#### Rasgo de honradez

Unas niñas del Grupo escolar «Santa Teresa» hallaron días pasados una cantidad en la vía pública, y se apresuraron a entregarla a sus profesoras, las que depositaron el dinero encontrado por las niñas en la Comisaría, a disposición de la persona que lo perdió.

Es digno de toda alabanza este acto de dichas niñas, que habla muy alto de la recta educación que les inculcan sus dignas profesoras, a las que felicitamos por ello.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un par de zapatos en el paseo del Rastro los entregue en esta Administración.

#### Junta de Misericordia de Avila

Un amante de los pobres ha entregado a favor de los mismos un donativo de 300 pesetas.

#### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurrir:

Don Miguel González Cornejo, sacerdote; don José Gómez Hernández; don Teodoro González-Capitán; don Cristóbal González; don Teodoro González Vela, doña Pilar González Fernández, doña Segunda y doña Ramona González; don Rafael González González; don Alfredo González Hinojosa; don Isidro González Soto; don Pedro González Romanillos; don Aresio González de Vega; don Emilio Granados; doña Felisa Guerras; doña Avelina Gutiérrez; don Pelayo Gutiérrez Alonso.

#### DONATIVOS

Don Valentín Vergara, un poste de mandarinas el día de su cumpleaños; don Simón José Gutiérrez, 25 pesetas; doña Elitana Garcimartín, 10; don Eladio Hernández en memoria de su esposa e hija, 50; una amante de los pobres, 25; doña Paciencia González, un caso 9 25 pesetas; un señor amante de los pobres, 10; E. M., cuatro kilos de tocino; un buen amigo del Comedor, 25.

#### REUNIONES SINDICALES

El sábado, día 24, el excelentísimo señor gobernador civil presidió en su despacho particular las asambleas celebradas por la Hermandad Local de Labradores, Gremio Local del Seguro y Sindicato Local de Cereales.

Asistieron además de los candidatos electos el día 22 de octubre, el secretario sindical provincial, los vicesecretarios provinciales de Ordenación Social y Ordenación Económica, y los nuevos jefes provinciales del Sindicato de Cereales, camarada Fernando González, y del Sindicato del Seguro, camarada Fermín López Porres.

Se dió posesión a los candidatos electos el día 22 de octubre; se entregaron los nombramientos a los jefes y secretarios de las tres unidades locales arriba reseñadas, y se procedió a la elección del jefe local de la Sección Social de cada entidad sindical, quedando constituidos los Tribunales de Conciliación.

Fueron expuestos al señor gobernador muchos problemas de interés social y económico principalmente por el Sindicato de Cereales, y nuestra primera autoridad, después de departir larga y cordialmente con todos los productores, tratando de las soluciones inmediatas a sus problemas, dió por terminadas las asambleas.

PERDIDA el domingo de cien pesetas en la calle de Los Leales. Se agradecerá su devolución por ser de un soldado en Cesteros 15, Antonio Arévalo.

#### C. N. S.

##### Hermandad de Labradores y Ganaderos

Todos aquellos labradores del termino municipal de esta capital que tengan necesidad de abono pueden pasarse, provistos de la hoja de declaración de cosecha modelo C 1, por las oficinas de la Cooperativa Abulense de Ganaderos, Pedro de la Gasca n.º 14, en horas laborales, antes del día 1.º de marzo proximo.

El presidente de la Hermandad

#### Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Se invita a todas las socias al Curso de Orientación que tendrá lugar del 1 al 3 de marzo a las siete de la tarde, en la Casa de A. C., San Segundo 44, siendo obligatoria la asistencia para las celadoras y directivas.

#### Misa en sufragio de Don Alfonso XIII

El próximo día 28 de los corrientes, aniversario del fallecimiento de S. M. el Rey don Alfonso XIII, será aplicada en sufragio de su alma la misa que se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente a las nueve de la mañana.

#### Nueva expendiduría de tabacos

Le ha sido confiada la expendiduría de tabacos y efectos timbrados en el sector de la plaza de la Victoria a doña Manolita Rubio, viuda del comandante Santiago Lanza, tan conocido en los medios abulenses.

Desde anteaer está abierto al público en la calle de Vallespín, 7 este establecimiento en el que deseamos muchos éxitos a la distinguida señora viuda de Lanza.

De días  
Mañana celebra su fiesta onomástica el farmacéutico de esta ciudad don Vicente Martínez Piñeras.

#### Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Agustín Casimiro Arribas, del comercio de nuestra ciudad, se ha aplicado un solemne funeral en la parroquia de San Pedro. Reiteramos nuestro pesar a su viuda, hijos, hermanos y demás familia, que hoy han visto repetirse multitud de testimonios del sentimiento que produjo la inesperada muerte de dicho señor, cuyo recuerdo perdura entre sus amistades y así se ha manifestado en esta fecha. Que Dios le tenga en su gloria eterna.

#### Necrológicas

Ayer ha fallecido en Madrid doña Dolores Sánchez Prieto, esposa que fué del culto jefe de Hacienda don José Campos Turmo que en tiempos pasados ejerció su profesión en esta Delegación. Pasa a la eternidad la virtuosa señora plena de merecimientos ante Dios, pues la terrible enfermedad, que padeció durante largo tiempo, fué sufrida por ella con edificantísima resignación, fruto pleno de una religiosidad ejemplar.

A sus familiares, singularmente a su esposo, hijos y madre, testimoniemos nuestro sentido pésame, ofreciendo nuestras oraciones por el eterno descanso de la difunta.

—Ha fallecido en nuestra ciudad, confortado con los Santos Sacramentos, don Santos Díaz González, que ejerció muchos años el cargo de peluquero del Casino Abulense, distinguiéndose por su laboriosidad y amable trato que le captó la sinupatía de su numerosa y distinguida clientela. Su muerte ha sido muy sentida en el círculo de sus amistades particulares, como por parte de los miembros de la importante sociedad en que desempeñaba sus servicios apreciados por el esmero y discreción que en ellos ponía. Enviamos el testimonio de nuestro sincero pésame a su viuda doña Saturnina Rodríguez, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado (q. e. p. d.)

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 13,7 a las 16 horas  
Mínima, -2,0 a las 5 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Encarnación Medina)

✠  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR  
**D. Marceliano Santamaría Sanz**  
MÉDICO  
Que falleció en la Villa de Piedrahita (Avila) en el día de ayer  
A los 63 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Su desconsolada esposa doña Amparo Bejarano Hernández; hijo don Jaime; hija política doña Pilar Hernández Prieto; madre doña María; hermanos don Pedro, doña Sofía, doña María del Patrocinio, doña Teresa, doña Eusebia y don Ernesto; hermanos políticos doña Elisa Cordero, don Miguel González, don Dionisio Gómez, don Victor Jiménez, don Alejandro Mateos, doña María Marín, don Pablo, doña Juana, don Gabriel y doña Enriqueta Bejarano, y don Juan Martín; nieto Jaime; tíos, sobrinos y demás familia.  
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.  
Piedrahita 27 de febrero de 1945.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy, en el panteón familiar de la citada villa.

#### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Agradada, ha detenido y puesto a disposición de la autoridad militar al vecino de Madrid, Francisco Nicolás Duque, por hacer manifestaciones contrarias al Alzamiento.

Por daños en propiedad particular, la de Avila denuncia a Mariano Fraguas y Clemente Fraguas, de Hoyo de Pinares; la de Mingorría a Lucas Arcos de dicho pueblo y Felix Arzaez de igual vecindad, por infracción al Reglamento de Ferrocarriles.

Por infracción al Código Penal Ordinario, la de Berrocal denuncia a Máximo Hernández de dicho pueblo y la de Casavieja a Genaro Díaz, de Mijaresa.

Por infracción a la Ley de Descanso Dominical, la de Salobral ha denunciado a Hipólito de la Parra y Antonio de la Parra, de Solosanco; a Francisco García, de Genuño y la de Aveinte a Crispín Sánchez, de Bularros.

ellos, se fué deslizando, al calor de los aplausos fervidos, la insignie obra del maestro Caballero. Yo dije a Carmen de la Puente cuando con parte de los que tenía atrás en las butacas, su pasado, la puso en Avila, que se la vi muchas veces de niño, viviendo en Madrid, a la insignie Lucrecia Arana y no advertía grandes diferencias. Y se lo decía esta noche mi vecino el maestro Benedit quien no ponía mucho repro a mi apreciación.

Carmen de la Puente arrebatada realmente primero en el joven militar del uniforme vistoso y luego en su disfraz de la viejecita.

Su figura central en el escenario del Teatro Madrid se desentolvía con todas las prestaciones de una consagrada. Y esta era la aspiración de la noche memorable para ella. Noche que junto a mi la miraba entusiasmado su profesor de Madrid y detrás su profesor de Avila.

Carmen de la Puente era la muchacha ante quien se abría un porvenir brillante en la escena española como primerísima tiple dramática. Confirmado cuando se echó la cortina y hubo de descorrerse dos veces por los aplausos calurosos, fervidos que a Carmen se tributaban.

Celebré en ellos como abulense ver satisfechos al maestro del pasado y al del presente. Y a sus colaboradores del pasado y del presente también. Y me uní ya en el camerino a los muchos plácemes que recibía.

Avila tenía un prestigio más para honor suyo. Carmen de la Puente había triunfado plenamente en Madrid. Enhorabuena cordial.

J. Mayoral Fernández

#### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

##### Sección Femenina

Continuando nuestra relación de Leyes Sociales creadas por el Estado para la protección y ayuda de los trabajadores españoles. Mediante la difusión de estas leyes queremos lograr su mayor conocimiento, para que nadie por ignorancia, deje de percibir sus beneficios, si le correspondieran.

Son cada vez más escasas las grandes familias aquellas que congregan en torno de la mesa catorce o quince hijos, que crecían y se formaban bajo la vigilancia de la madre en el recinto del hogar, que era como un pequeño pueblo unido por los lazos de la sangre.

El Estado español, además de la ayuda que significa el subsidio familiar para las familias numerosas, creó unos premios para ser repartidos entre aquellas que por su número constituyen excepción. Estos premios son de la siguiente cuantía: un premio de 5.000 pesetas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido; 50 premios de 1.000 pesetas cada uno; que se repartirán uno en cada provincia al matrimonio residente en ella que haya tenido el mayor número de hijos vivos el primero de enero del año a que el premio corresponde; 50 premios de 1.000 pesetas concedidos, también por provincias, al matrimonio que en la misma fecha tenga el mayor número de hijos con vida.

Para obtener estos dos últimos premios es preciso haber tenido un hijo el año anterior al en que se solicita.

Todos ellos se anunciarán cada año en el mes de diciembre, para que puedan ser solicitados los premios al Instituto Nacional de Previsión entregándose el día de San José en actos solemnes.

#### Sánchez Prieto MÉDICO

PIEL-VENEREAS-SÍFILIS